

关于印发通榆县教育系统2018年

今冬明春火灾防控工作方案的通知

全县各级各类学校、幼儿园：

按照《吉林省教育厅关于印发全省2018年今冬明春火灾防控工作方案的通知》（吉教安〔2018〕42号）和《白城市2018年今冬明春火灾防控工作方案的通知》（白教文字〔2018〕122号）要求，县教育局研究制定了《通榆县教育系统2018年今冬明春火灾防控工作方案》，现下发给你们，请认真遵照执行。
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通榆县教育系统2018年

今冬明春火灾防控工作方案

为贯彻落实吉林省教育厅和白城市教育局关于今冬明春火灾防控工作部署，切实加强全县教育系统今冬明春火灾防控工作，及时防范化解各类火灾风险隐患，有效预防和坚决遏制较大以上特别是群死群伤恶性火灾事故发生，维护全县教育系统消防安全形势稳定，确保今年岁末、寒假和2019年元旦、春节及全国“两会”期间校园安全，特制定本方案。

一、工作目标

深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产和消防安全的系列重要讲话精神，按照政府统一领导、部门依法监管、单位全面负责、师生积极参与的原则，自即日起至2019年全国“两会”闭幕，在全县校园集中组织开展今冬明春火灾防控工作，全力排查整治火灾隐患，不断提升消防安全管理水平，坚决遏制较大以上火灾事故，努力为全县教育事业发展创造良好的消防安全环境。

二、工作时间

2018年今冬明春火灾防控工作从2018年11月21日起至2019年全国“两会”结束，共分三个阶段：

（一）部署阶段（2018年11月26日前）。各级各类学校要结合消防工作实际，成立组织机构，组织召开专题会议，制定具体实施方案，逐级动员部署本校今冬明春火灾防控工作，逐级落实工作任务、措施和责任。

（二）实施阶段（2018年11月26日至2019年全国“两会”结束前）。各级各类学校要细化工作任务，逐项落实火灾防控各项措施，严肃依法查处消防违法违规行为，挂牌督办存在的重大火灾隐患，完善各项消防基层基础设施，抓好各项工作落实。针对薄弱环节和突出问题，查漏补缺，开展攻坚行动，强化督导检查，确保各项火灾防控措施落实到位。

（三）总结阶段（2019年全国“两会”结束后1日内）。各级各类学校对今冬明春火灾防控工作情况进行汇总梳理、自查自评，总结固化经验做法，研究建立长效机制。
三、工作任务

（一）夯实消防安全工作责任。各级各类学校要高度重视，严格落实监管责任，切实把今冬明春火灾防控工作摆上重要议事日程，加强组织领导、指挥调度和检查指导，加强消防管理和火灾防范，统筹推进工作落实。

     (二)深入开展火灾隐患排查治理。各级各类学校要开展常态化消防安全大检查大排查，逐级开展安全隐患整改回头看，再次对教室、宿舍楼、实验室、食堂餐厅、锅炉房、采暖设备、消防设施、疏散通道等重点区域进行细致的隐患排查，对存在的消防安全隐患深度分析，安排专人，盯紧盯牢，迅速整治。一是进一步加大电气火灾、电动自行车治理工作，教室和宿舍不允许使用燃煤等明火设施取暖，不得违规使用电褥子、热得快、电炉等大功率电器，不得有乱拉电线、学生在宿舍内点蜡烛等现象，食堂煤气灶不得紧挨煤气罐，油烟管道需定期清洗，实验室易燃易爆等危化品必须规范存放。二是进一步清理各楼宇消防疏散通道，疏散通道和安全出口不得有被占用、堵塞、封闭以及其他妨碍安全疏散的情况，场所门窗不得设置影响逃生和灭火救援的障碍物，建筑物周围消防车通道不得被占用、堵塞、封闭。三是进一步检查各种消防设施是否处于工作状态，室内外消防栓、灭火器、疏散指示标志和示意图、应急照明、火灾自动报警系统、自动喷水灭火系统等消防设施、器材要明确专人管理，保证能够安全有效使用。

(三)全面加强学校消防安全建设。各级各类学校要加强消防基础设施建设投入，努力保障学校消防基础工作科学化、合理化，对消防设施设备进行升级改造。进一步健全完善消防安全组织，建立微型消防站，成立学校义务消防队伍，逐级明确消防安全责任人和专职消防管理人员，实现消防安全网格化规范化管理。建立消防安全管理长效机制，主动与公安、消防等部门沟通，形成合力，齐抓共管，提高查改火灾隐患、扑救初起火灾、引导人员疏散等学校消防安全管理水平。

(四)强化校园消防安全宣传教育。各级各类学校要针对冬季火灾特点，充分利用校内橱窗、板报、宣传栏、电子显示屏、校讯通、网站等宣传工具，采取晨会、主题班团队会、安全教育课、专题讲座等形式，强化对师生的安全教育，大力宣传普及消防知识。通过微博、微信、手机短信等传播平台，开展系列消防“微互动”活动，最大限度扩大消防宣传覆盖面。结合开展“119”消防宣传月主题活动，具体做到“五个一”，即开好一次主题班会、办好一期消防安全图片展、出好一期消防主题板报、写好一篇消防题材家庭作业、开展一次疏散演练活动。通过一系列消防安全教育活动，将消防教育“七进”活动覆盖各级教育行政部门、各级各类学校，使广大师生掌握基本的消防技能，全面提升学校防控火灾的能力。

(五)做好应急处置准备工作。各级各类学校要进一步修订完善应急预案，突出针对性和可操作性，确保预案符合实际，关键时刻能够及时有效启动。

四、工作要求

（一）加强组织领导。为确保今冬明春火灾防控工作取得实效，县教育局成立以局长任组长，其他班子成员为副组长，各科室负责人为成员的工作领导小组，领导小组办公室设在校园安全管理办公室，负责日常工作组织协调、督促和指导。冬春季节气候寒冷、风干物燥，用火、用电、用油、用气明显增加，节日活动频繁，人流、物流密集加之燃放烟花爆竹，火灾危险性剧增，务必引起高度重视。对涉及消防安全的重点、难点工作和重大问题，主要领导要亲自过问、协调解决，分管负责人要带头研究、检查督导。

（二）落实工作责任。各级各类学校领导要分片包干、靠前指挥、蹲点督导、跟踪问效。要组成检查组按照“四不两直”要求，定期组织督查，特别是在冬春季节的重要时间节点，各级领导要亲自带队开展检查，对工作不到位、不落实的，要及时约谈问责。

（三）狠抓隐患查改。各级各类学校要认真履行消防安全工作职责，加大火灾隐患整改力度，对检查中发现的违法违规行为，要坚决及时纠正，绝不能姑息迁就。凡发生亡人火灾，达到“两案”立案标准的，一律依法追究刑事责任。

（四）及时报送信息。各级各类学校要及时总结工作经验，加强信息反馈，做到亮点工作专题报送，月度进展定期报送，重要情况及时报送。请各学校于2018年11月26日前报送动员部署情况及今冬明春火灾防控工作方案。从12月起，每月20日前报送当月工作开展情况，2019年全国“两会”结束后1日内报工作总结。

联系人：李英磊，联系电话：0436-4253299，邮箱：aqb13404440475@126.com。
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