
关于开展2020年“民族团结进步教育
宣传月”活动的通知
全县各级各类学校：
为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想以及习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神，按照《关于组织开展2020年全省民族团结进步宣传月活动的通知》（吉民族函【2020】133号）及通统组发【2020】3号《关于组织开展2020年全县民族团结进步宣传月活动方案》的通知要求，教育局决定9月份在全县各级各类学校开展“民族团结进步教育宣传月”活动，现结合我县教育系统实际，特制定了《通榆县教育局2020年“民族团结进步教育宣传月”活动实施方案》，现下发给各校，望遵照执行。
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通榆县教育局2020年“民族团结进步教
育宣传月”活动实施方案
  
为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想以及习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神，按照《关于组织开展2020年全省民族团结进步宣传月活动的通知》（吉民族函【2020】133号）及通统组发【2020】3号《关于组织开展2020年全县民族团结进步宣传月活动方案》的通知要求，教育局决定9月份在全县各级各类学校开展“民族团结进步教育宣传月”活动，现结合我县教育系统实际，特制定本方案。
一、指导思想
高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，按照中央和全省民族工作会议精神总体部署，紧紧围绕“两个共同”主题和“中华民族一家亲，同心共筑中国梦”总目标，坚持以筑牢中华民族共同体意识为根本方向，以正面宣传为主，结合全面建成小康社会的重要契机，利用多种形式和手段，广泛宣传党和国家的民族方针政策、法律法规、我县民族团结进步事业取得的成绩以及民族团结进步创建活动中涌现出的先进典型，使“三个离不开”“五个认同”等思想更加深入人心，进一步巩固和发展平等、团结、互助、和谐的社会主义民族关系，动员全县各族人民为全县经济社会发展凝聚正能量，维护我县民族团结和谐的良好局面。
二、活动主题
在全县范围内广泛开展以“深入推进民族团结进步创建，铸牢中华民族共同体意识”为主题的民族团结进步宣传月动。
    三、宣传教育重点内容
（一）深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。以学习促落实，要结合深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神以及在全国民族团结进步表彰大会上的讲话精神，大力宣传以习近平同志为核心的党中央关于民族工作的新思想新论断新要求，教育引导广大教师学深悟透、全面贯彻党的民族政策，坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路。
（二）开展“线上线下”宣传活动。一是开展“融媒体+民族团结”宣传活动。各校要充分利用通榆融媒、通榆发布、门户网站、微博微信、抖音等新媒体新媒介，大力开展党的民族理论、政策法规和民族常识宣传。重点抓好民族团结进步先进集体和先进个人以及少数民族和民族乡村经济社会发展取得的突出成就的宣传，充分发挥先进典型的示范作用，广泛宣传各民族在交流交往交融中发生的感人故事，以“身边人、身边事”影响和带动广大教师，弘扬民族团结主旋律，传递民族团结正能量。二是开展线下户外集中宣传活动。根据实际，通过图片展示、发放宣传材料、张贴宣传画、宣传条幅、流动宣传车、电子显示屏等多种形式，集中组织户外宣传活动，不断增强教师们维护民族团结的自觉性，为宣传月活动营造良好氛围。
（三）开展民族团结创建“六进”活动。以《中华人民共和国宪法》、《中华人民共和国民族区域自治法》、《中国公民民族成份登记管理办法》、《吉林省清真食品管理条例》等应知应会知识为内容，开展民族知识进机关、进乡村、进社区、进学校、进企业、进宗教活动场所“六进”主题活动，广泛宣传党和国家的民族理论政策、民族法律法规和民族基本知识，教育和引导各族群众牢固树立学好、用好民族法律法规意识，推进民族团结进步创建工作。
（四）各学校务必要开展“中华民族一家亲，同心共筑中国梦”主题班会活动。宣传各民族的优秀历史文化传统，深入宣传中华民族优秀的历史、文化传统，促进五十六个民族优秀文化传统的相互交流、继承和发扬。
    四、工作要求
    （一）加强领导，精心组织。各学校要进一步认识开展宣传月活动的重要意义，把开展“民族团结进步教育宣传月”活动作为学校德育工作的一项重要工作来抓，切实提高思想认识，认真研究宣传月活动，制定各自宣传月活动的具体方案，细化举措，明确责任分工，切实做到有计划、有组织、有内容地开展活动，确保宣传月活动取得实效。
    （二）创新方式，注重实效。在充分运用传统媒体和以往行之有效的宣传方式的同时，要注重创新，以新形式、新内容、多渠道、多载体开展宣传。各学校要抓重点、抓落实，增强活动的新颖性和参与性，切实推动民族团结进步宣传月活动深入开展，形成人人促团结的生动局面。
    （三）加强督查，抓好落实。宣传月活动开展的成效如何，关键在于确定的重点工作能否得到全面落实。活动期间，县委宣传部、县委统战部（县民宗局）将采取专题检查、重点抽查等方式，深入学校检查民族团结进步宣传月活动开展情况，并将活动开展情况通报给教育局。
[bookmark: _GoBack]（四）及时总结，持续推动。要及时对开展“民族团结进步教育宣传月”活动情况进行总结，活动结束后，各学校要及时总结宣传活动开展情况、存在问题及意见建议，并于2020年9月30日前将宣传月活动方案及总结材料（包含文字与图片）装订成册（含电子版）报送教育局民教科。
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