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通榆县教育局关于下发

《通榆县教育局招商引资工作实施意见》

的通知
各级各类学校、局属各单位：

为进一步做好招商引资工作，现将《通榆县教育局招商引资工作实施意见》下发给你们，请认真参照执行。

通榆县教育局

                        2021年11月25日     

	 通榆县教育局　　　               2021年11月25日印发


通榆县教育局招商引资工作实施意见

为加强招商引资工作，增强县域经济发展后劲，促进我县经济社会发展，根据县委书记李德明同志在全县干部大会上关于招商引资工作的讲话精神，围绕中心，服务大局，切实落实县委、县政府常态化招商引资工作要求，特制定本实施意见。

一、目标任务

贯彻落实县委、县政府关于招商引资工作精神，把招商引资作为全县的常态化工作来抓，作为全县经济发展的首要任务来抓，作为全县各项工作的重中之重来抓。教育系统上下全员动员，积极主动作为，全力实施招商引资工作，下大力气引进贴合我县产业发展方向有深度、高质量、规模大的项目。力争到明年6月末，教育系统至少要落地1个固定资产投资在5000万元以上的项目。
二、组织领导

为保质保量地完成好招商引资工作，教育局特成立招商引资工作领导小组：

组  长：陈鹏举

副组长：刘建武

成  员：佘凤华 张娜 赵鑫 李迎秋 赵波 局机关科室、 

局直单位及各级各类学校（园）负责人

领导小组下设招商办公室，挂靠局办公室，赵新建同志兼任招商办公室主任，负责做好招商信息收集、注册登记、协调服务、项目推进等工作。信息报送联络员 :吴婧  李玲 

三、工作措施

1.强化发展意识，营造招商氛围。

充分认识招商引资是加快县域经济社会发展的一项基础性、战略性工作，落实全面招商的工作要求，把招商引资作为全局的一项重要工作来抓。全体教职工要树立全民招商的思想，用心搜集、寻求招商信息，主动联系企业、客商，宣传优惠政策和优势资源，真心实意提供服务，千方百计鼓励、吸引投资者来我县投资兴业，努力营造良好的招商氛围。

2.丰富招商方式，健全招商网络。

要用心利用亲友招商、网络招商、以商招商等方式招商，充分挖掘发挥每位教职工的人脉关系和毕业学子师生关系，充分利用和联系通榆籍在外人才、在外毕业学子资源优势，主动搜集和掌握投资信息。

3.成立工作机构，落实工作职责。

实行教育局局长全面抓，分管领导具体抓，全系统上下共同抓，各负其责，职责到人。教育系统各个专项招商组对有投资意向的企业、个人要主动登门洽谈，深入了解投资方向、生产要素需求等，做好招商对接。局招商办公室要按照职能职责的要求，切实担负起信息搜集、行业报告、跟踪服务等责任。
    四、工作要求

1.大力宣传招商政策

一是广泛动员干部职工把招商引资意义、作用和政策宣传好，关注、支持、完成招商引资目标任务是教育系统的重要工作，也是每个教育工作者的责任。

二是对于招商内容原则是围绕我县现有项目开展延链、补链、强链式招商，也可以引进新的产业，组建新的产业链，总的要求就是每个产业都要形成闭合的发展链条。

三是对于招商企业重点要瞄准央企、国企和世界500强、国内500强、上市公司、行业领军企业，引进加工型、科技型、税源型项目。

四是对于招商项目，高污染、高耗能的坚决不招；单独的风场开发、不配备装备制造不招；单独的养牛、养羊等，不配套屠宰加工的养殖项目不招。其他的项目，来者不拒、多多益善，实现通榆经济社会发展的多元化。

2.积极创新招商形式

一是靠感情招商。要充分挖掘、广泛发动亲戚、同学、朋友、战友、老乡等各方力量，通过电话、网络等多种方式，广泛联系、多元求助，开展招商引资工作。

二是以商招商。充分发挥现有企业在招商引资中的作用，让企业唱主角，围绕本地企业产业链条延伸招商。

三是靠中介招商。第三方中介机构，掌握着大量的企业投资意向信息，可选择性强，比较容易成功。另外，还要瞄准一些“资源枯竭”城市招商，深入到人员、土地、水资源等相对匮乏的城市，将那些在当地生存困难的企业引进来。
3.跟踪推进招商考核

一是局直属各单位、各级各类学校及幼儿园要成立招商组定期召开招商专题会议，研究招商引资工作，在教职工中广泛搜集招商引资信息和人脉资源，确保每年至少有一个5000万元以上取得意向合作的招商引资项目。

二是教育局实行招商引资工作信息旬报和旬例会制度，每旬调度和听取1次各单位招商引资工作推进情况汇报。招商信息电子版发送至QQ邮箱：1009264651@qq.com，纸质版加盖公章，主要领导签字，报送至教育局104室。

联系人：吴婧   联系电话：0436一4224609
三是年末按照县委、县政府《招商引资考核细则》制定下发教育系统招商引资工作专项考核办法，纳入对教育系统各单位和一把手的年度工作目标绩效考核范围，做为评价校长（单位负责人）工作能力和工作业绩的重要标准。
五、激励办法

为充分利用和发挥教育部门的人力资源和信息资源优势，科学规范地开展此项工作，调动机关干部和广大教职工参与招商引资工作的积极性，结合教育工作实际，制定教育局招商引资激励办法如下：

一是凡完成教育系统招商引资任务的个人，由县政府按“通榆县经济开发区招商引资激励办法（试行）”进行奖励。

二是引进项目资产达0.5亿--1亿元的干部职工，可脱产跟踪服务一年；引进项目资产达1亿--5亿元的干部职工，可脱产跟踪服务二年；引进项目资产达5亿以上的干部职工，可脱产跟踪服务三年，跟踪服务期间，其他待遇不变。

三是在年度内招商引资工作成绩突出的干部职工，年度考核原则上可直接确定为优秀等次，优先考虑其晋级晋职和评先评优，符合任职条件的优先推荐给予提拔重用。
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